6. נתונה טבלה 1000×1000  שבכל משבצת שלה רשום 0 או 1. הוכח שאפשר למחוק 990 שורות כך שבכל עמודה תישאר הספרה 1 לפחות פעם אחת, או שאפשר למחוק 990 עמודות כך שבכל שורה תישאר הספרה 0 לפחות פעם אחת.

לשם קיצור ההסבר ההסברים, נגדיר:

הגדרה. נגיד ששורה פוגעת בעמודה מסוימת, אם בחיתוך שלהם רשום 1.

נגיד שעמודה פוגעת בשורה מסוימת, אפ בחיתוך שלהם רשום 0.

אנחנו גם נגיד ש-K שורות מסוימות פוגעות בכל העמודות, בכל עמודה פוגעת אחת מ-K השורות הללו, ודבר דומה באופן סימטרי.

אז את הטענה שצריך להוכיח אפשר לנסח כך: או שיש 10 שורות שפוגעות בכל העמודות, או שיש 10 עמודות שפוגעות בכל השורות. אנחנו נראה 2 פתרונות.

פתרון ראשון. בטבלא שלנו לפחות חצי מהמספרים אחדים, או שלפחות חצי הם אפסים. במקרה הראשון יש שורה שפוגעת לפחות בחצי מהעמודות, אז נמחק את השורה הזאת ואת כל העמודות בהן היא פוגעת. 

במקרה השני יש עמודה שפוגעת לפחות בחצי משורות, אז נמחק אותה ואת כל השורות בהן היא פוגעת. 
נמשיך לעשות מחיקות כאלה, וברגע מסוים הטבלא כולה תמחק. בכל פעם אנחנו מוחקים לפחות חצי מהשורות או לפחות חצי מהעמודות, 1000 < 210, לכן כאשר אנחנו נמחק את הכל נבצע לכל היותר 10 מהלכים מכל סוג. 
נניח שבפעם האחרונה שמחקנו הכל זה היה מחיקה מהסוג הראשון, שקשורה למחיקת שורה. השורה הזאת בטבלא מקורית פוגעת בכל העמודות שבחרנו במחיקות מהסוג השני, אחרת היינו מוחקים אותה עוד לפני. לכן ביחד עם השורות האחרות שבחרנו במחיקות מהסוג הראשון השורות האלה פוגעות בכל העמודות, והרי יש לא יותר מאשר 10 כאלה.

פתרון שני (שחר פפיני). אנחנו נוכיח משהו יותר חזק: או ש-10 שורות פוגעות בכל העמודות, או ש-8 עמודות פוגעות בכל השורות. נניח שאין 10 עמודות שפוגעות בכל השורות, כלומר לכל קבוצה של 10 או פחות עמודות יש שורה שפוגעת בכולם. 
טענה. נניח שבטבלא בעלת N עמודות ו-1000 שורות אין 10 עמודות שפוגעות בכל השורות. אז יש בטבלא הזאת שורה שפוגעת בלפחות 
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 עמודות. 

(סוגריים מרובעות מסמנות חלק שלם).
לפי הטענה (שנוכיח אותה עוד מעט) יש שורה שפוגעת ב-500 עמודות. נמחק אותן ואז שוב לפי טענה יש שורה שפוגעת ב-250 עמודות. נמחק גם אותן ונבחר שורה שלישית שפוגעת ב-125 עמודות. נמחק גם אותן ונבחר שורה שפוגעת לפחות ב-62 עמודות, ויישארו 63. שורה חמישית תפגע ב-31, ויישארו 32, ושורה שישית תפגע ב-16, ויישארו 16.

אבל לכל עשירייה או קבוצה קטנה יותר אפשר לבחור שורה שפוגעת בכולם, לכן אפשר למצוא שתי שורות נוספות שפוגעות בכל 16 שורות שנשארו. ובכן, מצאנו 8 שורות שפוגעות בכל העמודות, ונשאר רק להוכיח את הטענה.
הוכחת הטענה. סה"כ יש 
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 עשיריות של עמודות. לכל עשירייה של עמודות יש שורה שפוגעת בכולם, לכן יש שורה שאחראית לפחות על אלפית מכמות עשיריות הקוללת:
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לא יכול להיות ששורה הזאת פוגעת רק ב-
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 עמודות, כי אז היא הייתה פוגעת רק ב- 
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 עשיריות של עמודות וזה פחות מכמות העשיריות שהיא פוגעת בהן. לכן השורה הזאת פוגעת ב- 
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 עמודות לפחות, מש"ל.
_1352144000.unknown

_1352144327.unknown

_1352144377.unknown

_1352144502.unknown

_1352144263.unknown

_1352143461.unknown

